

人大通过计生法修正案:明年元旦后出生的二孩合法

# 东营30多万育龄妇女受惠

本报12月27日讯(记者 吕增霞) 十二届全国人大常委会第十八次会议27日经表决通过关于修改人口与计划生育法的决定。修改后的计生法明确国家提倡一对夫妻生育两个子女,新法将于2016年1月1日起施行。这就表明,明年元旦后出生的二孩就是合法的了。

通过此次修法,中国明确国家提倡一对夫妻生育两个子女。夫妻双方户籍所在地的省、自治区、直辖市之间关于再生育子女的规定不一致的,按照有利于当事人的原则适用。新法同时指出,符合法律、法规规定生育子女的夫妻,可以获得延长生育假的奖励或者其他福利待遇。另外,修改后的计生法规定:符合法律、法规规定条件的,可以要求安排再生育子女。具体

办法由省、自治区、直辖市人民代表大会或者其常务委员会规定。据知,“再生育子女”指的是生育三孩及三孩以上的情形。

全面实施两孩政策后,现行计生法规定的独生子女奖励、扶助措施以及对失独家庭的扶助等是否调整,是该法修改过程中的一大焦点。上述问题主要涉及原法第二十七条,新法将该条修改为:“在国家提倡一对夫妻生育一个子女期间,自愿终身只生育一个子女的夫妻,国家发给《独生子女父母光荣证》。”“获得《独生子女父母光荣证》的夫妻,按照国家和省、自治区、直辖市有关规定享受独生子女父母奖励。”“法律、法规或者规章规定给予获得《独生子女父母光荣证》的夫妻奖励的措施中由其所在单位落实的,有关单位应当

执行。”“获得《独生子女父母光荣证》的夫妻,独生子女发生意外伤残、死亡的,按照规定获得扶助。”“在国家提倡一对夫妻生育一个子女期间,按照规定应当享受计划生育家庭老年人奖励扶助的,继续享受相关奖励扶助。”

晚婚假取消,27日下午,在全国人大常委会的新闻发布会上,国家卫生计生委法制司司长张春生表示,表决通过的计生法修正案对晚婚晚育不再作出限制,晚婚假正式取消。

记者了解到,目前东营有30多万育龄妇女,从单独二孩放开之后,东营近几年的出生人口呈上升趋势,2013年度东营共有18456个孩子出生,2014年是22617个孩子,2015年是23222个孩子。面对全面二孩

的合法化,东营市卫计委工作人员表示,二孩政策将对东营人口性别比起到积极的平衡作用。“现在合法了,太好了。”已经备孕两个月的王女士表示,为了生一个健康的二孩,她和老公从知道国家要放开二孩政策开始就积极备孕,锻炼身体,戒掉不良的生活习惯。记者采访也了解到,东营各大医院取环、优生科及产科的门诊量也出现了明显的增长,除了西医检查治疗之外,很多备孕一族选择中医调理,“自去年单独二孩政策放开之后,来通过中医调理要孩子的育龄妇女就明显增多了,随着全面二孩政策即将放开,来就诊的人越多越多了,现在一天平均得有近60人。”胜利中医医院医疗部主任梁梅荣说。

楼顶加盖顶棚,住户家中漏雨烧坏灯泡

## 房顶积水已清理,并做了防水

“以前家里从没漏过雨,现在下场雨就漏好几天”,每到阴雨天气,家住银湖小区的王女士家里就遭殃。王女士说,自从楼顶加盖了顶棚就出现了这种情况。近两年情况越来越严重,今年厨房的灯具更是因为进水烧坏。近日,记者获悉,市政维修方已将房顶积水清理并做了防水措施。

本报12月27日讯(记者 解岩) “按理说做了外墙装饰和楼顶装饰亮化工程应该是好事,可是自从做了这些后,我们房顶就开始漏雨了。”近日,家住银湖小区11号楼的马女士向记者反映,近两年家中漏雨严重,卫生间和厨房的灯竟然因为进水烧坏了。

因为11月底接连几日的大雪,王女士家中的卫生间和厨房漏了好几天水,普通大小的脸盆一天能接小半盆水。“下雪时房顶积了水,因为当时做亮化工程时房顶做了整体的造型遮挡,水都积在了墙体和吊顶中间,水滴答滴答地漏了一个星期。”记者看到王女士家中厨房吊顶已出现了轻微的变形。王女士说,当年装修厨房和卫生间时电线都被藏在了吊顶里面。“一旦电线接触了水,厨房的灯一开整个房子都断电,特别吓人。”

王女士介绍说,房子漏水的情况是在统一做了楼顶装饰、加盖了顶棚后才开始出现的。“去年漏的厉害的时候,我丈夫把吊顶拆开来看过,房顶竟然出现了一条裂缝,从房顶西侧一直到东侧,贯穿了整个卫生间和厨房。”

记者走访发现,出现漏水情况的不止王女士一家,同为顶楼的住户张先生也遭遇了同样的状况。“漏水造成了墙皮脱落,我们家现在没几面墙是好的。”张先生家说,每次一遇到雨雪天气家里的墙就有一半是潮湿的,一大片一大片地往下掉墙皮。他说,即使是在天气晴朗的情况下,屋内要想完全干透也得半个月左右。

为了避免家具受潮,张先生特意将家具与墙面都保持了约两公分的距离,“我也不是没想过重



长时间的渗雨漏雨造成住户家中墙皮大面积脱落。本报记者 解岩 摄

新涂一下墙,可是涂了没几天一漏水又完了。”为了美观一些,张先生只好先用纸将脱落的部分遮挡起来,“这样下去毕竟不是长久之计,还是要尽快从本质上解决问题才好。”

随后,记者联系了东营市市政处,一名工作人员说:“银湖小区的房子是老房子,为了美观才进行了墙外及楼顶装饰。住户家中出现裂缝漏雨的情况,具体原因还不能肯定,下一步我们将会了解情况并尽快做出相关解决措施。”该工作人员介绍,市政处已将维修单送至施工方处,将尽快确定漏水原因并进行维修。

发稿前记者从王女士处了解到,目前施工方已和业主就漏水问题进行了沟通,清理了楼顶积水,并在房顶做了防水处理。

经济技术开发区

## 药品GSP认证即将完成

本报12月27日讯(记者 段学虎 通讯员 李秀华 谢金国) 根据相关要求,东营经济技术开发区市场监督管理局积极做好2015年药品GSP认证工作,新修订药品GSP实施工作即将完成。目前已完成药品零售企业认证18家。

《药品经营质量管理规范》简称GSP,是药品经营企业的质量管理准则,也即市场准入标准。食药监部门通过对企业开展GSP认证,以确保经营药品的质量安全;就企业而言,只有通过GSP认证,才可以经营药品。

为了指导东营经济技术开发区药品经营企业顺利完成认证工作,及早解决GSP认证过程中可能遇到的问题,东营经济技术开发区不断加大宣传培训力度,组织了辖区内药品经营企业培训,对药品贮存养护、药品分类管理、不合格药品的处理等日常经营中需要注意的问题进行了一一讲解,并深入企业开展帮扶,现场指导,让企业少走弯路,为企业实施新版GSP进行现场指导,帮助企业解决存在的困难和问题,指导企业做好GSP认证前期准备工作。

据悉,东营经济技术开发区已取得《药品经营许可证》的27家药品零售企业中,已通过认证的企业18家,其中零售连锁总部2家,连锁门店14家,单体药店2家;未通过认证企业9家,其中连锁门店4家、单体药店5家。目前,未通过认证的9家企业已全部提交申请材料,东营市食品药品监督管理局正在组织认证,预计今年年底前27家持证企业全部通过认证。

## 90后男子约已婚女网友开房

心怀不轨敲诈钱财被刑拘

本报12月27日讯(记者 王超 通讯员 吕敬) 90后男子张某通过网聊结识已经结婚的女子宋女士,两人相识后相约见面开房,让宋女士没想到的是,张某却以此对其进行敲诈勒索。日前,广饶县公安局将犯罪嫌疑人张某抓获归案。

广饶男子张某通过网络聊天工具认识了已经结婚的宋女士,两人互加好友后迅速聊得火热。相识后,张某提出两人见面的要求,宋女士没有多想便同意了张某的要求,于是两人约定在宾馆见面。然而令宋女士没想到的是,张某早已心怀不轨,等

宋女士一到宾馆,张某就伙同他人以要告知其丈夫与他人开房为由,胁迫宋女士写下欠条,接下来后敲诈其现金共计14000余元。

接到宋女士的报警后,广饶县公安局民警快速出动,对案件展开侦破工作,今年12月22日成功将嫌疑人张某抓获。目前,犯罪嫌疑人张某因涉嫌敲诈勒索已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。民警提醒,网络为人们的交往提供了诸多便利,但是与现实生活相比,网络始终是一个虚拟的社会,通过网络平台交友,还需提高谨慎加强防范。

## 河口区国税局

# “四环递进”落实小微企业税收优惠政策

本报12月27日讯 近年来,随着一系列小微企业优惠政策的出台,一大批小微企业如雨后春笋般快速成长,已成为了区域经济最活跃的力量。河口区国税局以“便民办税春风行动”为契机,采取积极有效措施全面落实小微企业所得税优惠政策,充分发挥税收服务的牵引力作用,帮助小微企业释放发展潜力,助推小微企业发展壮大。

一是事前宣传服务。全方位宣传辅导,确保每一户应享受税收优惠的小微企业“应享尽知”。利用办税服务厅公告栏、电子显示屏等传统手段和税金QQ群、微博微信平台等新媒体,宣传小微企业优惠政策;以“国税开放日”、税金恳谈

会、在线访谈等形式加强与纳税人沟通交流,对涉税咨询问题及时、详细进行解答;通过“纳税人之家”,提升培训质效,制作《小型微利企业所得税优惠政策问答》、《微型企业办税指南》等宣传资料解读优惠政策,办税流程和报表填写须知。今年以来,发送政策提醒短信7000余条,宣传单册2000余份。

二是事中办税服务。落实首问责任制,全程绿灯,在办税服务厅设立小微企业导税台和咨询意见簿,针对新办企业纳税人面对面解答疑问,手把手辅导办税。将“纳税人学堂”开办到窗口,纳税人可以在窗口实现小微企业税务知识随到随学,满足不同群体的辅导需求。以“上

门服务”、“扶微活动”帮助小微企业解决存在问题;提升服务质效,简化办税流程,对符合规定的小微企业办理发票领购、税收优惠申请等事宜从速办结。推行网上办税,纳税人足不出户就可办理相关税务事项,进一步方便纳税人办税。

三是事后跟踪服务。对享受优惠政策的小微企业进行跟踪问效,及时解决政策落实中存在的问题。以“纳税人之家”为平台,为小微纳税人提供各项涉税服务,切实保障纳税人的知情权、参与权、表述权和监督权。定期对新办企业及选取部分典型小微企业上门走访服务,重点深入科技园、创业园等小微企业密集区,征求意见和建议,不断加以整改和

完善。

四是全程严格监督。认真落实《全国税收征管规范(1.0版)》和《全国税务机关纳税服务规范(2.1版)》,要求税务人员熟练掌握小微企业税收优惠政策操作流程,认真审核纳税人网上申报数据,同时结合纳税人行业信息,对小微企业优惠政策实施效果进行分析和评估,及时纠正优惠政策落实不到位、不准确、不全面的问题,确保政策执行的惠及面和准确率。把落实小微企业税收优惠列入国税机关绩效考核项目,确保相关政策落实到位。实行小微企业纳税服务投诉专报制度,快速受理并妥善处置纳税人诉求。

(李景)